



# FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 3 - 9 ianuarie 2016

**Parohia „Sfântul Gheorghe”**

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

[www.parohiasfantulgheorghe.ro](http://www.parohiasfantulgheorghe.ro)

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

*Sărbătoare*

**Botezul Domnului**

**miercuri, 6 ianuarie 2016; ora 11.00 Sfânta Liturghie**

## IMPORTANT

Vă rugăm să aduceți recipiente pentru a lua acasă apă sfințită.

*Sărbătoare*

**Sfântul Ioan Botezătorul**

**joi, 7 ianuarie 2016; ora 11.00 Sfânta Liturghie**

## RUGĂCIUNE

Doamne, îți mulțumim pentru Ioan Botezătorul, mesagerul trimis de tine pentru a vesti venirea Mesiei. Ajută-ne să îi pregătim calea, acum când El vrea să intre în viețile noastre. Să îndepărtăm munții de mândrie și prejudecată, să facem drepte prin pocăință căile întortocheată de neciste și minciună. Pentru că Cel ce vine să își facă sălaș în noi este Mielul lui Dumnezeu. El vine să ne ia păcatele și să ne facă tabernacole ale prezenței Sale în lume. Amin.

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Ioan F. Pop, Anca Burcuș, Alex Sălăjan, Aurel Vesea și Ioan Sarca** în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

### **(...) Pocăiți-vă!**

Laitmotivul predicării lui Ioan a fost pocăința. El a venit să propovăduiască “botezul pocăinței întru iertarea păcatelor”. I-a chemat pe oameni să se întoarcă de la păcat spre Dumnezeu. Îl auzim spunând: “Cel ce are două haine să dea celui ce nu are și cel ce are bucate să facă asemenea” (Luca 3,11). Iar vameșilor le spune: “Nu faceți nimic mai mult peste ce vă este rânduit” (v. 13). Soldaților: “Să nu asupriți pe nimeni, nici să învinuiți pe nedrept, și să fiți mulțumiți cu solda voastră” (v. 14). Ioan nu le-a spus oamenilor să trăiască în deșert, să mănânce lăcuste și miere, sau să se îmbrace în haine din piele de cămilă. El a dorit să le ceară doar ceea ce de fapt Dumnezeu cere oamenilor: să se pocăiască și să ducă o viață dreaptă. Fariseilor care credeau că au un pașaport spre ceruri deoarece se trăgeau din Avraam, el le spune: “Să nu credeți că puteți zice în voi înșivă: Părinte avem pe Avraam, căci vă spun că Dumnezeu poate și din pietrele acestea să ridice fii lui Avraam. Iată securea stă la rădăcina pomilor și tot pomul care nu face roadă bună se taie și se aruncă în foc” (Matei 3,9-10). Ce contează cu adevărat nu sunt rădăcinile, ci roadele. Omul trebuie să își conștientizeze păcatul înainte de a-l putea accepta pe Mântuitorul. Dacă credem că mesajul lui Ioan era prea aspru sau că judeca prea dur lumea, să ne amintim doar că în trei ani Israelul avea să își crucifice Regele.

Când un străin trecea la iudaism ca prozelit, era botezat. Trebuia să fie curățat și spălat de răul vieții de până acum de străin. Nimeni nu considera însă că vreun evreu, dat fiind că era din poporul ales, trebuie să se boteze. Nimeni, până la Ioan. El i-a invitat pe toți, evrei și neevrei, pentru că erau păcătoși, să vină și să fie curățați de Dumnezeu. Când a fost întrebat de ce botează dacă nu este Cristos, Ioan a răspuns: “Eu v-am botezat pe voi cu apă, El însă vă va boteza cu Duh Sfânt” (Marcu 1,8). Ioan boteza în râul Iordan ca semn de pocăință. Știa că botezul său nu regenera, nici nu învia sufletele moarte. Botezul lui Isus avea să facă aceasta. De aceea a subliniat diferența majoră dintre botezul său și botezul pe care Isus avea să îl dea mai târziu.

Măreția lui Ioan stă în mărturia sa fidelă dată despre Cristos ca Mesia. A avut privilegiul de a alerga în fața caleștii regelui strigând: “Cristos a venit”. A fost o persoană umilă care nu a căutat onoare sau glorie pentru sine. Considerându-se nedemn să dezlege încălțăminta lui Mesia, el a spus: “Acela trebuie să crească, iar eu să mă micșorez” (Ioan 3,30). El a stat ferm în fața regelui Irod, care trăia cu soția fratelui său: “Nu-ți este îngăduit să ții pe femeia fratelui tău” (Marcu 6,18), i-a spus el. La final, acest profet cel mai mare între profeți a fost decapitat de Irod la cererea Salomeii. În toată viața sa, Ioan a dat mărturie despre Isus. Când a aflat de moartea sa, Isus a dat la rândul său mărturie despre Ioan. El a spus: “Între cei născuți din femei, nimeni nu este mai mare decât Ioan” (Luca 7,28).